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2024 MODELO B. 1. (Cdlificacién mdaxima: 2,5 puntos)
1 m

Consideramos las matrices reoles:A(m L 1), yBl 0 m|, se pide:

0 m 3 0 1
a) (0,75 puntos) Estudiar si existe algin valor de m para el cual la matriz BA tiene inversa.
b) (0,75 puntos) Estudiar el rango de la matriz AB en funcién del parGmetro m.

X a
c) (1 punto) Para m = 1, discutir el sistema (4'4) (y) = (a > segun los valores de a.
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2023 JULIO A. 1. (Calificacién maxima: 2,5 puntos)

) . 2 10 b 0 a
DodctsIcsmclfrlcesreclles.A(_1 0 Z)yB(1 b),seplde.

a) (0,5 puntos) Calcular el determinante de A‘A.

b) (0,5 puntos) Calcular el rango de BA en funcién de b.
¢) (0,75 puntos) Calcular B~! para b = 2.

d) (0,75 puntos) Para b = 1, calcular B®.
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2023 JUNIO COINCIDENTES A. 1. (Calificaciéon maxima: 2,5 puntos)

2a 1 1
Dada la matrizreal A = < a 3 —6), se pide:
a+1 1 a

a) (1 punto) Estudiar el rango de la matriz A en funcion del pardmetro a.
b) (1 punto) Calcular, en el caso de que existq, la inversa de A para a = 0.

X 0
c) (0,5 puntos) Resolver el sistema A <y> = (0) para el casoa = 1.
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2023 JUNIO B. 1. (Calificacion mdaxima: 2,5 puntos)
(a+1x+4y=0
(a—1y+z=3,sepide:

4x +2ay+z=3

a) (1.25 puntos) Discutirlo en funcion del pardmetro a.
b) (0,5 puntos) Resolverlo para a = 3

c) (0,75 puntos) Resolverlo para a = 5

Dado el sistema

e+l “
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2023 MODELO B. 1. (Cdlificacién mdaxima: 2,5 puntos)
0 -1

Dadas las matrices reales: 4 (1"2 _01 ;),B (21" _01) y C(—Z 1 ) se pide:
3 1

a) (0,75 puntos) Calcular, si existe, el valor de m para el cual se verifica que A'B = C.
b) (1 punto) Calcular, si existen, los valores de m para los que existe la inversa de AC y calcular para m=0 la inversa de AC.
c) (0,75 puntos) Calcular, si existe, el valor de m para el cual se cumple que B = B — I, siendo | la matriz identidad de orden 2.
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2022 JULIO COINCIDENTES A. 1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

a b 0 -1 0 0
Sean las matrices A = <b a 0) yB = < 0 -1 o0 ).Se pide:
0 0 a 0 0o -2
a) (0,5 puntos) Para b = a?, determinar los valores de a para que la matriz A tenga inversa.
b) (1 punto) Parab=4ya= -2,calcularA'- (B+24)—(A"*+B")-B
c) (1 punto) Para b = 1, discutir el rango de la matriz A + B en funcién del parametro a.
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2022 JULIO B. 1. (Calificacion mdaxima: 2,5 puntos)

Se consideran las matrices reales

a(; 7 _kl)yB(i —11>
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A
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a) (1 punto) Calcular para qué valores del pardmetro K tiene inversa la matriz AB. Calcule la matriz inversa de AB para k = 1
b) (1 punto) Calcule BA y discuta su rango en funcion del valor del paraGmetro K.
c) (0,5 puntos) En el caso k = 1, escriba el sistema incompatible de fres ecuaciones lineales con tres incégnitas cuya matriz de

coeficientes sea BA.
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2022 JUNIO COINCIDENTES A. 1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos) -
Dado el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependientes del parametro real m:

2x+y—z=0 * > 1 - o
mx+(m+1)y—z=m-1 A M Mt -1 m-)
—x-2y+(@2m-1z=1-m - -2 2m-l

a) (2 puntos) Discuta el sistema en funcidén de los valores de m.
b) (0,5 puntos) Resuelva el sistema para el valorde m =1
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2022 JUNIO COINCIDENTES B. 1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)
a+2 1
. c 8 1 2 3 .
SeanlasmatrlcesA(1 b+c)’B(2 atec 4)yC< i i).Seplde.
x 1
a) (1 punto) Calcular el valor de a para que el sistema de ecuaciones C (y) = | 1 | sea compatible.
1

b) (1,5 puntos) Calcular los valores de a, b y c para que la multiplicacion de dos de las matrices sea igual a la restante.
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q-' Mun SOLUCIONES MATRICES, DETERMINANTES, SISTEMAS
1 O

O-+¢ / |_ &‘\'k'\'@,
Zatl+ 2o 43¢+ a+\l=c c=oo+1
2420+ 2c 4y { e+ +3 = | Sa+ 3 (o411 )+3=| = ba+20+33="F 5 F=-HO
20 +2c16= b +C c=-5+1l |c=¢ a=-5

2:(-5)4+ 26+6=b +6
-0 +ly-g=5L L=1

2022 JUNIO A. 1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)
Dado el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependientes del parametro real m:
x—2my+z=1

S ) \ L =2m 1 N
mx+2y—z 1 m 13 _
x—y+z=1 A(M 2 —I> A (W‘ P

a) (2 puntos) Discuta el sistema en funcién de los valores de m. \ A t L \ \
b) (0,5 puntos) Resuelva el sistema para el valor de m = % me 1
- _ z 2 - 4.9 (- R
) lA\:Z N+ 20 =2 4 2m =) =2 4 —| Zmrmol —o B 42(:)\/
22 me—|
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rRY :rCP?’/) =n'incgnitas | Sistema Compoti ble Petermineds
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2022 MODELO B.1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

0 1 a 3
Sean las matricesA{1 0 a |y B | —1 |Se pide:

a 1 0 -2

a) (0.5 puntos) Calcular los valores de a para los que la matriz A no tiene inversa.
b) (1 punto) Para a = 1, calcular la inversa de la matriz A.

X
c) (1 punto) Para a = 2, resolver el sistema A <y> =B
z o O

I IS
°~) 1A|10~+& - +a_ =g a\(q+|>:oz>0\+] =0 d4d.= |
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o\ T oo ) | 2 -

Glz'x:j S \o%_f’, (0\15)?14,;3(0\13)
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y+ 2t =23 Izﬁi‘zzz w=2
Gr=7 E

2021 JULIO B. 1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)
a) (0,75 puntos) Encuentre un Unico sistema de dos ecuaciones lineales en las variables x e y, que tenga como soluciones {x = 1,y = 2}y
{x=0,y=0}

b) (1 punto) Encuentre un sistema de dos ecuaciones lineales en las variables x, y y z cuyas soluciones sean, en funcién del parametro A €
R:

x= 42
y=A-2
z=21-1
c) (0,75 puntos) Encuentre un sistema de tres ecuaciones lineales con dos incégnitas, x e y, que solo tenga como solucibonax =1ley = 2.

o\\ji&ue QuUE SEN LN sisrem{\ COMPATIR LT T=NDS TER MiVADD
LR SoLucion {uzo,wjzoﬁ INDICA OLE EL QSTENy €5 HOMOEENED T

2)1—3‘—6
L#X—r)_t.&——ﬁlg
e

= X =2

=X -

‘{a 27215 %x_ﬁ'l__bi

X=—2L -\=O

) ES O SISTEMA COMpATIBLE DETERMNADG %=1 §T
Ik =y =0
® + 2%= 5

2x + H‘:&—_\a

2021 JUNIO COINCIDENTES A. 1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)
Dadas las siguientes matrices:

T

1 0 1
a) (1,25 puntos) Determine los valores del parametro real m para los que la matriz A es invertible y calcule su inversa en esos casos.
X

b) (0,75 puntos) Estudie el sistema de ecuaciones A(y

z
c) (0,5 puntos) Resuelva el sistema del apartado anterior para el valor m=2.

) = B en funcion del parametro m.
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A= L AR
'N | \ -) -\ - (I
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| -t -\ X \ S Tlem St Tiom VEM 1A Fm
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TSmO =062 L o~
I=m —\-m Vamm  T4m T,
b AV T *Sim#E - Dl #o = =
2 3 - IO e e
t s denitas = Determineda
n-mcocﬁm S =)
.S M=) A
S ( O\F e (" L O -l oy Feh=2 ( p?
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SOLUCIONES MATRICES, DETERMINANTES, SISTEMAS

PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES Il MADRID
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2021 JUNIO B. 1. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)
Se considera el siguiente sistema de ecuaciones dependientes del parametro real a:
ax—2y+(a—-1)z=4
{ —2x+3y—6z=2
—ax+y—6z=6

a) (2 puntos) Discuta el sistema en funcion de los valores de a.
b) (0,5 puntos) Resuelva el sistema para el valor de a = 1.

1) = —1R0 ~ 2 (a-1)— | 2o + 2o ((o-1)
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2021 MODELO A.1 (Calificacién maxima: 2,5 puntos)
0 1 «x 0 § -3
DadaslasmatricesA( 1 0 x—1>yB 0 1 0 | sepide:
x+1 0 3 1 g _2
a) (0,5 puntos) Determinar los valores de x € R para los cuales A tiene inversa.
b) (0,75 puntos) Para x= -1, calcular la inversa de A.
c) (1,25 puntos) Para x=1, calcular (AB%)2020, X =2
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2020 SEPTIEMBRE A.1 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

SOLUCIONES MATRICES, DETERMINANTES, SISTEMAS

PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES Il MADRID

Sea A una matriz de tamafio 3x4 tal que sus dos primeras filas son (1, 1, 1, 1) y (1, 2, 3, 4) y sin ningun cero en la tercera fila. En cada uno de los

apartados siguientes, se pide poner un ejemplo de matriz A que verifique la condicién pedida, justificandolo apropiadamente:

a) (0,5 puntos) La tercera fila de A es combinacion lineal de las dos primeras.

b) (0,5 puntos) Las tres filas de A son linealmente independientes.

c) (0,5 puntos) A es la matriz ampliada de un sistema compatible determinado.
d) (0,5 puntos) A es la matriz ampliada de un sistema compatible indeterminado.
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e) (0,5 puntos) A es la matriz ampliada de un sistema incompatible.
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2020 SEPTIEMBRE B.1 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

0 -1 2 1 0 0 2 -1
Sean las matricesA|{2 1 —=1),I1{0 1 O0],B|1 0 |.Sepide:

1 0 1 0 0 1 0 1
a) (1 punto) Calcular, si es posible, la inversa de la matriz A.

b) (0,5 puntos) Calcular la matriz € = 4% — 21.
c) (1 punto) Calcular el determinante de la matriz D = ABB* (donde B! denota la matriz traspuesta de B)

)

IAl=1-2+2 =\

| -5 -

info@mundoliceo.com mundoliceo.com

c{a'sen Ser propmrc'.om\e; o ol P.\\g ; pe A no .

10



. . SOLUCIONES MATRICES, DETERMINANTES, SISTEMAS
q-' mMunNao PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES Il MADRID

N Ak ~l S o
Adi A (k 1 _\) Ad{ A <—3 -1 ,_\E A v Ao\-\i\ A
I 4 2

- -1 5

b) o = = o - 2 \ o o o =l 3 L & o
L:(l ( —l]'/?_ \ -\}“9—(0 \ Q\:(\ \ 2 —(0 2. o =
W\ o | \ o o o | /I =\ 2 o O 2
-/ = - 3
(J -1 2_)
Y —| \

JDl = l A‘&"&kl —

- - -l 2\ ;2 ( © 4 - 2
o -\ =2\ [2 - b2 L _ \:\ _
A.&z(l \ \( = (s -3) nee :(i-g(_.o (e s

<

-4 - 2
':DI:/\,!> 5 -3 :El'fll‘l'lg_l"l :
Y 2 o

2020 JULIO COINCIDENTE A.1 (Calificacién maxima: 2,5 puntos)

Dado el siguiente sistema de ecuaciones lineales
(k+1Dx+3y+kz=1
{3x+(k+1)y+22=k—1 se pide:
kx+2y+kz=2
a) (2 puntos) Discuta el sistema en funcion de los valores de k.
b) (0,5 puntos) Resuelva el sistema para el valor de k = —3.
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2020 JULIO COINCIDENTE B.1 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)
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| Mundo _ SOLUCIONES MATRICES, DETERMINANTES, SISTEMAS
- ALY J

01 1 1 0 0

Sean B <1 0 1>,C (0 2 0> y A una matriz que verifica AB = BC. Se pide:
1 10 0 0 3

a) (0,5 puntos) Calcular el determinante de A.

b) (1 punto) Calcular BCB~1.

X X 1
c) (1 punto) Encontrar el vector (y) tal que BC <y> = (2)
z z 3

o) AR = | rc | [AJ\-l@:\ BN

IRl=9 lcl=c = IAl-2=2¢6 |(Al=6

-1 Vo
L @ Hacamt %“:T‘E‘~Ad)¥>“ IBn\=o+i1+1 =2 A= (2 2 L)

- I/)_ 3/7_

S 20y )\ l o 2 S U X +5; =
Fo & F =
t OZ > PR (O 2 ( F1+pB(Q PR R ‘) 2845}:]
27 =R Lo -2 3y o . © &0 QE=O=>
Ja—r’bo=l =\ 'Z)Lli Xt30=2Z =[x =2
2020 JULIO A.1 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)
Se considera el siguiente sistema de ecuaciones dependientes del parametro real a:
x+ay+z=a+1
{ —ax+y—z=2a
—-y+z=a
a) (2 puntos) Discuta el sistema en funcion de los valores de a.
b) (0,5 puntos) Resuelva el sistema para el valorde a = 0
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SOLUCIONES MATRICES, DETERMINANTES, SISTEMAS
((1_,) mundoliceo

MODELO 2020 B.1 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

1 2+t x 3
Dadas las matrices A = ( 5 10+ 3t>,X (y)’B ( 9 ), se pide:
-1 -2 3t+3
a) Calcular el rango de la matriz A en funcion del parametro t.

b) (1,5 puntos) Resolver el sistema AX = B, para los valores de t que los hagan compatible y determinado.
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